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ДОКЛАД 

КЪМ ИНВЕСТИЦИОННА ПРОГРАМА НА ОБЩИНА ГУРКОВО ЗА 

ПРИДОБИВАНЕ НА ДЪЛГОТРАЙНИ МАТЕРИАЛНИ АКТИВИ  

ЗА 2024 Г. 

 

Инвестиционната програма на община Гурково за 2024 г. обхваща обекти, 

представляващи дълготрайни активи от образователната, социалната и инженерната 

инфраструктура. Подобряването и  придобиването на дълготрайни активи е основен 

приоритет в социално-икономическото развитие на общината. 

Инвестиционната програма е разработена в две основни направления:  

 За подобряване на дълготрайни активи са включени разходи за 

основен ремонт – параграф 51-00   на стойност 2 707 500 лв. 

 Включени са разходи за придобиване на дълготрайни активи – 

параграф 52-00 на стойност 616 660 лв. 

Значимите обекти за общината, включени в програмата по отделните направления 

на финансиране имат следния характер: 

I. Обекти по § 51-00 „Основен ремонт на ДМА“ 

1. Реконструкция и модернизация на СУ "Хр.Смирненски" в гр. Гурково 

Обектът се финансира от ДФ „Земеделие“, съгласно Договор за безвъзмездна 

финансова помощ  №BG06RDNP001 – 7.002-0025-C01 от  20.03.2020 г.   със стойност 

977 680,00 лева без ДДС. Строителството е завършено и обекта е въведен в експлоатация 

през м. февруари 2023 г. Не са извършени окончателните плащания, тъй като не са 

приключили процедурите в ДФЗ. Окончателното плащане е планирано да бъде в размер на 

590 078 лева с ДДС  

2. Реконструкция на вътрешна водопроводна мрежа на с. Паничерево, 

община Гурково-втори етап 

Обектът е завършен. Предстои приемателна процедура за въвеждане в експлоатация 

от държавна приемателна комисия и разрешаване на ползването му. Финансирането на 

обекта е съгласно Споразумение между МРРБ и Община Гурково за предоставяне на 

средства за капиталови разходи по бюджета на министерството за 2022г. и 2023г. по 

програма 4 „Устройствено планиране, благоустройство, геозащита, водоснабдяване и 

канализация”. Съпътстващи дейности се финансират по § 31-13 . 

3. Основен ремонт и реконструкция на улична мрежа на територията на 

община Гурково. 

В програмата са включени  улици за възстановавяне в гр.Гурково, с.Паничерево, 

с.Конаре. Една част от включените улици са възстановени през 2022 г. и 2023 г., и им 
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предстои въвеждане в експлоатация. Осем броя улици са включени за ремонт и 

реконструкция , като финансирането за тях е осигурено, съгласно Закона за държавния 

бюджет за 2024 г. Изпратени са необходимите документи в МРРБ и се очаква подписване на 

съответните споразумения, след което ще бъдат включени конкретните суми в програмата. 

За още две улици е осигурено финансиране чрез подписване на споразумение с МРРБ в края 

на 2023г. за едната и за другата е предвидено финансиране на разходите по § 31-13. В 

обобщение може да се посочи , че през 2024 г.  ще започнат строителни дейности  за ремонт 

и реконструкция на общо 10 (десет) улици в гр.Гурково, с.Паничерево и с.Конаре. 

Предвижда се изготвяне на инвестиционни проекти за рехабилитация на улици от останалата 

– неремонтирана част от уличната мрежа на територията на общината, за които ще се ползват 

други възможности за финансирне, включително по програмите на ЕС. 

4. Основен ремонт и реконструкция на общински пътища на територията на община 

Гурково 

В инвестиционната програма са включени разходи за основен ремонт и 

реконструкция на четири от основните общински пътища с обща дължина 12,5 км. 

Предвидените финансови средства представляват доплащане на разходите за изготвяне на 

инвестиционни проекти от параграф 31-13 и разходи за извършване на строителни дейности 

на два от пътищата с обща дължина 1,8 км, съгласно подписано споразумение с МРРБ в края 

на 2023 г.След одобряване на инвестиционните проекти и издаване на разрешение за строеж, 

общината ще кандидатства за финансиране на останалите два пътя, съобразно 

възможностите на приложимите финансови инструменти. 

5.Основен ремонт и реконструкция  на подпорни стени по поречието на р.Лазова 

в регулационните граници на гр.Гурково, общ Гурково - в обхвата на прилежащи улици -     

улица  между о.т.140 и о.т.1136  и улица между о.т.1113 и о.т.1050 - ПЪРВИ И ВТОРИ ЕТАП 

(вкл. демонтажни работи на компрометирани елементи и профилиране на речното корито) – 

ППР. 

Целта е възстановяване на  речното корито чрез корекция и укрепване бреговете на 

р.Лазова, съгласно действащия регулационен план във връзка с предовратяване на 

наводнения и разрушаване на съществуващата техническа инфраструктура. 

В програмата са включени разходи за проектно-проучвателни работи-изготвяне на 

инвестиционни проекти и осигуряване на възможности за кандидатстване за финансиране. 

6. Благоустрояване на ул. "Александър Батенберг" за активна пешеходна зона в 

достъпна градска среда в обхвата на имот с ид.18157.501.539 по КК , гр.Гурково 

Главната цел на инвестиционното намерение е разработване и реализация на проект 

за подобряване на градската среда  в обхвата на ул. „Ал. Батенберг”, съобразно значимостта 

на улицата, осигуряваща цялостната визия и привлекателността на гр. Гурково. 

Специфичните цели на проекта са свързани с  подобряване на архитектурния облик и 

функционалното използване на обектите и площите за обществено обслужване, 

безопасността на движение и осигуряване на достъпна архитектурна среда. 

В инвестиционната програма са включени разходи за проектно-проучвателни работи, 

част от строителните дейности и съпътстващи разходи, съобразно възможностите на 

параграф 31-13 (целева субсидия). След приключване на пред инвестиционните проучвания, 

инвестиционното проектиране , обществените обсъждания, одобряване на проектните 

разработки и разрешаване на строителството,общината ще кандидатства за осигуряване и на 

други финансови  възможности за реализация на инвестиционните намерения за подобряване 

на околното пространство в ЦГЧ (централна градска част) – Гурково. 



II. Обекти по § 52-00 - Придобиванена ДМА 

В това направление за включени разходи за придобиване на дълготрайни 

материални активи, свързани с осигуряване на  оборудване и изграждане на значими за 

общината обекти както следва: 

1. Закупуване на моторни превозни средства за нуждите на РУ на МВР-

Казанлък, участък Гурково при ОДМВР - Стара Загора – 1 бр.лек автомобил и за нуждите на 

община Гурково -  1бр. лек автомобил с повишена проходимост във връзка с изпълнение на 

дейности за предовратяване на бедствия, аварии, катастрофи. 

2. Закупуване на компютърни конфигурации на училищата в гр. Гурково и с. 

Паничерево – разходите са съобразно преходни остатъци от бюджета на съответното 

училище. 

3. Доизграждане на канализационната мрежа на гр. Гурково, община Гурково. 

Проектното предложение включва доизграждане на канализационната мрежа на гр. 

Гурково с обща дължина на канализационните клонове 3194,62 м. 

Целта на инвестиционното намерение е подобряване условията на живот и 

осигуряване надеждно екологично равновесие чрез отвеждане на битови и дъждовни води 

извън урбанизираната територия на населеното място в пречиствателна станция.  

 

4. Изграждане на Пречиствателна станция за отпадни води (ПСОВ) с 

външни довеждащи комуникации: канализационен колектор, водопровод, 

електропровод и транспортен достъп на гр. Гурково, общ. Гурково“ 

Целта на инвестиционното намерение е да бъдат пречистени отпадъчните води на 

територията на гр.Гурково и да бъде осигурено екологичното равновесие в района. 

Финансирането е предвидено в Закона за държавния бюджет за 2024 г. Изпратени са 

необходимите документи в МРРБ и се очаква подписване на съответните споразумения , 

след което ще бъдат включени конкретни суми в програмата, съобразно финансовия план на 

финансиращия орган. 

 

5. Изготвяне на инвестиционен проект за обект: "Изграждане на 

пречиствателна станция за питейни води на гр. Гурково, общ. Гурково"- ППР 

В програмата са включени разходи за финализиране на проектно-

проучвателните работи, свързани с окончателен инвестиционен проект. 

6. Изграждане на ефективна система за улично осветление в гр. 

Гурково 

Включени са разходи за осигуряване на възможности за кандидатстване за 

финансиране по Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ). 

7. Доставка и монтаж на електронно информационно табло в градска 

среда. 

Главната цел е да бъде осигурена информираност и публичност.  

Необходимо е населението да бъде информирано относно дейностите на 

общински и държавни структури,важни събития в региона (минали и предстоящи), 

информираност и публичност за реализацията на инвестиционни намерения на 

общината с публични финанси 

8. Изграждане нахидромелиоративна система за поддържане на 

озеленяването на гр. Гурково 



Включени са част от разходите за  актуални пред инвестиционни проучвания и 

инвестиционни проекти, съобразени с актуалното положение на съществуващата и 

предстояща за изграждане техническа инфраструктура. 

9. Изграждане на СПОРТЕН КОМПЛЕС с многофункционална зала и 

стадион в имот с идентификатор 18157.90.415 по КК, гр. Гурково. 

Целта е изграждане на спортна база, съответстваща на потребностите в община 

Гурково по отношение на видовете спорт и отговаряща на всички нормативни изисквания, 

съобразно действащите лицензионни режими. 

Инвестиционните намерения на общината включват създаване на условия за 

регистриране на спортни клубове в съответната федерация чрез изграждане на спортен 

комплекс на мястото на съществуващото футболно игрище и съществуващата сграда с 

помещения, които се ползват за база или както ги наричат „съблекални“.  

Предвижда се спортният комплекс да включва многофункционална зала,стадион с 

игрища за различни видове спорт, лекоатлетическа писта и други спортни съоръжения, 

съобразно необходимостта според видовете спорт. 

Съгласно действащата кадастрална карта, терена за спортния комплекс е публична 

общинска собственост и е с площ 16141 кв.м. , и представлява земеделска територия като вид 

с начин на трайно ползване (НТП)- „за други видове спорт“. Съществуващата сграда, 

съгласно кадастралната карта е публична общинска собственост с площ 324 кв.м. с 

предназначение „складова база“.  

В инвестиционна програма за 2024 г. са предвидени средства за предпроектни 

проучвания, градоустройствени решения, идейни инвестиционни проекти и др. разходи. 

 

Инж. Иван Манчев 


